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Legea modifică și completează, printre altele Codul penal al Republicii Moldova. Princi-

palele amendamente se referă la:

Modificarea articolului din Codul penal care stabilește condițiile de angajare a 

răspunderii penale a persoanei juridice pentru comiterea infracțiunilor. Astfel, o 

persoană juridică, cu excepția autorităților publice, va fi pasibilă de răspundere 

penală pentru o faptă prevăzută de legea penală dacă aceasta nu a îndeplinit sau a 

îndeplinit necorespunzător dispozițiile directe ale legii ce stabilesc îndatoriri sau 

interdicții privind efectuarea unei anumite activități și se constată cel puțin una din 

următoarele circumstanțe:

- fapta a fost săvârșită în interesul persoanei juridice respective de către o 

  persoană fizică împuternicită cu funcții de conducere, care a acționat indepen-

  dent sau ca parte a unui organ al persoanei juridice;

- fapta a fost admisă sau autorizată, sau aprobată, sau utilizată de către 

  persoana împuternicită cu funcții de conducere;

- fapta a fost săvârșită datorită lipsei de supraveghere și control din partea 

  persoanei împuternicite cu funcții de conducere.

Modificarea accentelor în cazul confiscării speciale a bunurilor transferate unei 

persoane care nu știa și nici nu trebuia să știe despre originea bunurilor. Astfel, 

dacă bunurile utilizate sau destinate pentru săvârșirea unei infracțiuni, ori cele 

rezultate din infracțiuni au fost transferate cu titlu oneros unei persoane terțe care 

nu știa și nici nu trebuia să știe despre scopul utilizării sau originea bunurilor, se 

confiscă contravaloarea acestora. Dacă bunurile respective au fost transferate cu 

titlu gratuit unei persoane care nu știa și nici nu trebuia să știe despre scopul 

utilizării sau originea acestora, bunurile se confiscă.

Legea modifică și completează, printre altele, Legea cu privire la Banca Națională a Mold-

ovei și Legea privind Comisia Națională a Pieții Financiare.

Legea Republicii Moldova 
Nr. 60 din 7 aprilie 2016 
pentru modificarea și 
completarea unor acte 
legislative

Legea Republicii Moldova 
Nr.62 din 8 aprilie 2016 
pentru modificarea și 
completarea unor acte 
legislative
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Principalele amendamente se referă la:

Introducerea regulii potrivit căreia nicio autoritate publică sau orice altă parte terță 

nu poate aproba, suspenda, anula, cenzura sau amâna intrarea în vigoare a actelor 

Băncii Naționale, nici nu poate emite opinii ex-ante asupra actelor Băncii Naționale, 

nici nu poate influența în orice alt mod emiterea actului final al Băncii Naționale;

Actele normative emise de Banca Națională și de Comisia Națională nu se vor 

supuneexpertizei juridice efectuate de Ministerul Justiției. Actele normative 

adoptate de respectivele entități vor fi transmise, doar după adoptare, Ministerului 

Justiției pentru a fi înregistrate în Registrul de stat al actelor juridice.

Prin derogare de la art.71 și 72 din Codul muncii, Banca Națională va putea detașa 

pe funcționarii săi la Depozitarul central unic pe o perioadă de până la 5 ani.

Banca Națională, Comisia Națională a Pieții Financiare, membrii organelor de 

conducere și personalul acestora nu vor răspunde civil, administrativ sau penal 

pentru actele sau faptele îndeplinite ori pentru omisiunea îndeplinirii unor acte sau 

fapte în exercitarea atribuțiilor conferite prin lege, cu excepția cazurilor în care 

instanțele judecătorești constată îndeplinirea sau omisiunea îndeplinirii de către 

aceste persoane, cu rea-credință sau din neglijență, a oricărui act sau fapt legat de 

exercitarea atribuțiilor Băncii Naționale, Comisiei Naționale a Pieții Financiare, care 

a cauzat prejudicii unor terți.

Regulamentul privind procedura de examinare a demersului referitor la inițierea 

controlului de stat la fața locului stabilește procedura de depunere, recepționare și 

examinare a demersului privind inițierea procedurii de control de stat la fața locului și 

emitere de către Ministerul Economiei a deciziilor referitoare la necesitatea efectuării 

acestor controale în perioada moratoriului asupra controlului de stat la fața locului.
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Hotărârea Guvernului 
Republicii Moldova Nr. 546 
din 4 mai 2016 pentru 
aprobarea Regulamentu-
lui privind procedura de 
examinare a demersului 
referitor la inițierea 
controlului de stat la fața 
locului în perioada mora-
toriului
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